8 класс

Тестовый этап.

1 – а; 2 – а; 3 – б; 4 – г; 5 – б; 6 – а; 7 – б; 8 – д; 9 – а; 10 – д; 11 – а; 12 – б; 13 – г; 14 – в; 15 – б; 16 – а; 17 – б; 18 – б; 19 – а; 20 – Новосибирские острова; Саха (Якутия) (по 0,5 балла за каждый элемент ответа); 21 – в; 22 – б; 23 – г; 24 – в; 25 – г; 26 – а; 27 – б; 28 – б; 29 – Конго; 30 – а

По 1 баллу за каждый правильный ответ, итого максимум 30 баллов.

Аналитический этап.

8 класс

1.   а) 50%, принимается ответ: средняя (1 балл)

б) кучевые (1 балл)

в) снежная крупа (2 балла)

г) западный (1 балл)

д) 4 балла (1 балл)

е) слабый (2 балла)

ж) 7 градусов (1 балл)

з) 12 часов (1 балл)         Всего 10 баллов

2.    а) Принимаются ответы от 170 до 171 м. (2 балла)

б) Принимаются ответы от 69 до 70 м. (2 балла)

в) Принимаются ответы от 5 до 8 м. (2 балла)

г) Принимаются ответы от 87 до 88 м. (2 балла)

д) Принимаются ответы: не менее 7 – 8 м. (2 балла)          Всего 10 баллов

3.

1. метаморфические (1 балл)

2. органогенные (органические) (1 балл)

3. окатанный (1 балл)

4. щебень (1 балл)

5. металлургии (1 балл)

6. гипс (1 балл)

7. каменная (поваренная) соль (1 балл)

8. известняк (ракушечник) (1 балл)

9. топливо (1 балл)

10. торф (1 балл)              Всего 10 баллов

4. 

	Город
	Природная зона
	Почвы
	Река
	Климат

	Москва
	Смешанные леса
	Дерново-подзолистые
	Москва
	Умеренно-континентальный

	Ростов-на-Дону
	Степь
	Черноземы
	Дон
	Умеренно-континентальный

	Архангельск
	Тайга
	Подзолистые
	Сев.Двина
	Умеренно-континентальный

	Астрахань
	Полупустыни
	Бурые полупустынные
	Волга
	Резко-континентальный

	Мурманск
	Тундра или лесотундра
	Тундровые глеевые
	Кола
	Субарктический морской


По 0,5 балла за каждую правильную ячейку. Всего 10 баллов. 

5. 

1 – Г – в

2 – В – г 

3 – Д – д 

4 – Б – а 

5 – А – б 

За каждое правильное сочетание по 2 балла, за неполное сочетание по 1 баллу. Всего 10 баллов.

Максимальное количество – 80 баллов. 
Половина – 40 баллов. 

9 класс
Ответ:

	Номер

задания
	Правильный

ответ
	Количество

баллов

	1.1.
	Это воды, омывающие территорию страны на расстоянии 12 миль от берега
	1

	1.2.
	3
	1

	1.3.
	3
	1

	1.4.
	3
	1

	1.5.
	4
	1

	1.6.
	1
	1

	1.7.
	4
	1

	1.8.
	2
	1

	1.9.
	3
	1

	1.10.
	1
	1

	1.11.
	4
	1

	1.12.
	3
	1

	1.13.
	2
	1

	1.14.
	3
	1

	1.15.
	3
	1

	1.16.
	1
	1

	1.17.
	2
	1

	1.18.
	4
	1

	1.19.
	3
	1

	1.20.
	4
	1

	1.21.
	2
	1

	1.22.
	2
	1

	1.23.
	3
	1

	1.24.
	2
	1

	1.25.
	4
	1

	1.26.
	4
	1

	1.27.
	Это работающее население, желающее работать и ищущее работу, безработные
	1

	1.28.
	Иммиграция - въезд в страну, эмиграция - выезд из страны
	1

	1.29.
	В Сибири мало населения, уголь там не нужен. Добывать его некому, дорог для вывоза, нет да и затраты на транспортировку будут огромны
	1

	1.30.
	3
	1

	Итого:
	
	30


9 класс

1.    а) Принимаются ответы от 170 до 171 м. (2 балла)

б) Принимаются ответы от 69 до 70 м. (2 балла)

в) Принимаются ответы от 5 до 8 м. (2 балла)

г) Принимаются ответы от 87 до 88 м. (2 балла)

д) Принимаются ответы: не менее 7 – 8 м. (2 балла).      Всего 10 баллов.

2. Христофор Колумб плыл по постоянным течениям (1 балла) и, соответственно ветрам (1 балл), которые в этой части Атлантического океана образуют вихрь (круговорот) вокруг Азорских островов. Открыл первыми он Багамские острова (1 балл). Подплывал к берегам Венесуэллы (1 балл). Приплыл бы к берегам Китая (1 балл). Всего 5 баллов.

3. 

1 Москва

2 Санкт-Петербург

3 Нижний Новгород

4 Самара

5 Казань

6 Уфа

7 Волгоград

8 Воронеж

9 Ростов-на-Дону

10 Пермь

11Челябинск

12 Екатеринбург

13 Новороссийск

14 Омск

15 Красноярск  

По одному баллу за каждый правильный ответ.  Всего 15 баллов.

4.

1. метаморфические (1 балл)

2. органогенные (органические) (1 балл)

3. окатанный (1 балл)

4. щебень (1 балл)

5. металлургии (1 балл)

6. гипс (1 балл)

7. каменная (поваренная) соль (1 балл)

8. известняк (ракушечник) (1 балл)

9. топливо (1 балл)

10. торф (1 балл) Всего 10 баллов.

5. 

1 – Г – в

2 – В – г 

3 – Д – д 

4 – Б – а 

5 – А – б 

За каждое правильное сочетание по 2 балла, за неполное сочетание по 1 баллу. Всего 10 баллов.

Максимальное количество – 80 баллов. 
Половина – 40 баллов. 

10 класс

1: а – Пермь, б – Ростов-на-Дону, в – Воронеж, г – Красноярск (по 0,25 балла за каждый город); 2 – д; 3 – б; 4 – д; 5 – е; 6 – а; 7 – а; 8 – д; 9 – а; 10 – а; 11 – б; 12 – б; 13 – а; 14 – б; 15 – а; 16 – а; 17 – г; 18 – а; 19 – б; 20 – Норвегия, Скандинавские горы (по 0,5 балла за каждый элемент ответа); 21 – в; 22 – а; 23 – в; 24 – д; 25 – в; 26 – д; 27 – г; 28 – в; 29 – Хабаровский край; 30 – в

По 1 баллу за каждый правильный ответ, итого максимум 30 баллов.

10 класс

1.    а) Принимаются ответы от 170 до 171 м. (2 балла)

б) Принимаются ответы от 69 до 70 м. (2 балла)

в) Принимаются ответы от 5 до 8 м. (2 балла)

г) Принимаются ответы от 87 до 88 м. (2 балла)

д) Принимаются ответы: не менее 7 – 8 м. (2 балла).        Всего 10 баллов.

2. 

	1 Москва

2 Санкт-Петербург

3 Нижний Новгород

4 Самара

5 Казань

6 Уфа

7 Волгоград

8 Воронеж
	9 Ростов-на-Дону

10 Пермь

11Челябинск

12 Екатеринбург

13 Новороссийск

14 Омск

15 Красноярск  




По одному баллу за каждый правильный ответ.  Всего 15 баллов.

3.

	Новые названия
	Старые названия

	Бенин

Кирибати

Джибути

Малави

Йемен

Белиз

Вьетнам

ЦАР

Суринам

Камбоджа
	Дагомея

Острова Гилберта

Французский берег Сомали

Ньясаленд

Аден

Британский Гондурас

Аннам

Убанги-Шари

Нидерландская Гвиана

Кампучия


За каждое правильное сочетание по 0,5 балла. Лишняя – Нидерландская Индия, сейчас называется Индонезия (1 балл), крупнейший город – Джакарта (1 балл), религия – ислам (1 балл). Всего 8 баллов.

4.

	Африка
	Южная Америка
	Северная Америка
	Европа
	Азия

	Алжир
	Бразилия
	Канада
	Россия
	Россия

	Нигерия
	Бразилия
	США
	Россия
	Китай

	Сейшельские острова
	Суринам
	Сент-Китс и Невис
	Ватикан
	Мальдивы

	Нигерия
	Бразилия или Венесуэла
	США
	Россия
	Саудовская Аравия

	ЮАР
	Чили
	Панама
	Греция
	Индонезия


По 0,5 баллов за каждый правильный ответ. Всего 7 баллов

5.

1 – Г – в

2 – В – г 

3 – Д – д 

4 – Б – а 

5 – А – б 

За каждое правильное сочетание по 2 балла, за неполное сочетание по 1 баллу. Всего 10 баллов.

11 класс

1: а – Пермь, б – Ростов-на-Дону, в – Воронеж, г – Красноярск (по 0,25 балла за каждый город); 2 – д; 3 – б; 4 – д; 5 – е; 6 – а; 7 – г; 8 – б; 9 – а; 10 – а; 11 – б; 12 – е; 13 – б; 14 – б; 15 – б; 16 – а; 17 – г; 18 – а; 19 – б; 20 – Норвегия, Скандинавские горы (по 0,5 балла за каждый элемент ответа); 21 – в; 22 – а; 23 – в; 24 – д; 25 – в; 26 – д; 27 – г; 28 – в; 29 – а; 30 – в

По 1 баллу за каждый правильный ответ, итого максимум 30 баллов.

11 класс

1.    а) Принимаются ответы от 170 до 171 м. (2 балла)

б) Принимаются ответы от 69 до 70 м. (2 балла)

в) Принимаются ответы от 5 до 8 м. (2 балла)

г) Принимаются ответы от 87 до 88 м. (2 балла)

д) Принимаются ответы: не менее 7 – 8 м. (2 балла).        Всего 10 баллов.

2. 

	1 Москва

2 Санкт-Петербург

3 Нижний Новгород

4 Самара

5 Казань

6 Уфа

7 Волгоград

8 Воронеж
	9 Ростов-на-Дону

10 Пермь

11Челябинск

12 Екатеринбург

13 Новороссийск

14 Омск

15 Красноярск  




По одному баллу за каждый правильный ответ.  Всего 15 баллов.

3.

	Новые названия
	Старые названия

	Бенин

Кирибати

Джибути

Малави

Йемен

Белиз

Вьетнам

ЦАР

Суринам

Камбоджа
	Дагомея

Острова Гилберта

Французский берег Сомали

Ньясаленд

Аден

Британский Гондурас

Аннам

Убанги-Шари

Нидерландская Гвиана

Кампучия


За каждое правильное сочетание по 0,5 балла. Лишняя – Нидерландская Индия, сейчас называется Индонезия (1 балл), крупнейший город – Джакарта (1 балл), религия – ислам (1 балл). Всего 8 баллов.

4.

	Африка
	Южная Америка
	Северная Америка
	Европа
	Азия

	Алжир
	Бразилия
	Канада
	Россия
	Россия

	Нигерия
	Бразилия
	США
	Россия
	Китай

	Сейшельские острова
	Суринам
	Сент-Китс и Невис
	Ватикан
	Мальдивы

	Нигерия
	Бразилия или Венесуэла
	США
	Россия
	Саудовская Аравия

	ЮАР
	Чили
	Панама
	Греция
	Индонезия


По 0,5 баллов за каждый правильный ответ. Всего 7 баллов

5.

1 – Г – в

2 – В – г 

3 – Д – д 

4 – Б – а 

5 – А – б 

За каждое правильное сочетание по 2 балла, за неполное сочетание по 1 баллу. Всего 10 баллов.

